
 

Παρασκευή, 15 Απριλίου 2016 

 

Αγαπητό Μέλος, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται, κάθε εβδομάδα, με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του 

Ε.Β.Ε.Π. (επικοινωνία: τηλ. 210 4170529, e-mail : studies@pcci.gr). 
 

Mε συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

Βασίλης Κορκίδης 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π. (president@pcci.gr)  

 

 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

 ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΕΙ ΟΤΙ ΣΕ ΠΕΡΙΟΔΟ ΥΦΕΣΗΣ ΥΨΗΛΟΤΕΡΟΣ Φ.Π.Α. 

ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΛΙΓΟΤΕΡΑ ΕΣΟΔΑ 

 ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Σ.Ε.Ε. & Ε.Β.ΕΠ. ΓΙΑ ΤΟ ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΤΗΣ ''ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ'' 

 ΕΡΕΥΝΑ ΙΝ.ΕΜ.Υ. – Ε.Σ.Ε.Ε. : «ΖΩΝΕΣ ΕΡΗΜΟΠΟΙΗΣΗΣ» ΤΩΝ ΑΓΟΡΩΝ ΣΤΗΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΣΥΝΟΙΚΙΕΣ 

 ΘΕΣΗ ΜΗ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΓΧΩΡΙΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΣΕ ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΖΩΝΗ 

 Ε.Σ.Ε.Ε.: ΕΚΠΤΩΣΗ 20% ΣΕ ΤΟΥΡΙΣΤΕΣ ΑΠΟ 4 «ΤΙΜΩΜΕΝΕΣ ΧΩΡΕΣ» 

 Σ.Β.Α.Π.: «ΟΥΤΕ ΣΚΕΨΗ, ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ ΦΟΡΟΥ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ 

ΣΤΑ ΚΑΠΝΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ» 

 Η  ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΔΕΣΜΗ ΤΟΥ ΕΝΩΣΙΑΚΟΥ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΟΥ ΚΩΔΙΚΑ (UCC) 

 ΝΕΑ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΕΞΑΙΡΕΣΗ ΠΩΛΗΣΗΣ ΤΩΝ «ΚΟΚΚΙΝΩΝ» ΔΑΝΕΙΩΝ ΣΕ FUNDS 

 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΥΠ.ΕΞ., ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΑ 22.04.16., ΣΤΙΣ 11:00 πμ 

 Παρουσίαση των Νέων Δράσεων του ΕΠΑνΕΚ 2014-2020 

 (E.Γ. Διαχείρισης Τομεακών Ε.Π.) 

 Παρουσίαση Υπηρεσιών Υποστήριξης Κοινοτικών 

Προγραμμάτων –Χρηματοδοτικά Εργαλεία (Eurobank)  

Τη Δευτέρα 18 Απριλίου 2016 και ώρα 16:00, Ε.Β.Ε.Π. 
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 ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΑΠΟ ΤΟΝ Ε.Φ.Κ. ΣΤΟ ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ ΓΙΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΕΣ ΚΑΙ 

ΒΙΟΤΕΧΝΙΕΣ 

 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΟΜΙΛΟΥ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΠΕΙΡΑΙΑ «ΕΞΑΛΕΙΠΤΡΟΝ 2016», 

18.04.2016, ΣΤΙΣ 20:00, Ε.Β.Ε.Π. 

 
 

 

 



 

 

ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΕΙ ΟΤΙ ΣΕ ΠΕΡΙΟΔΟ ΥΦΕΣΗΣ ΥΨΗΛΟΤΕΡΟΣ Φ.Π.Α. ΣΗΜΑΙΝΕΙ 

ΛΙΓΟΤΕΡΑ ΕΣΟΔΑ 

Ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π. και της Ε.Σ.Ε.Ε., κ. Βασίλης Κορκίδης, με 

αφορμή το ενδεχόμενο αύξησης του Φ.Π.Α. επισημαίνει: «...Στόχος 

δεν είναι η αύξηση, αλλά η είσπραξη του ΦΠΑ, ενώ η Κομισιόν από 

την πλευρά της είναι σαφής ότι, αύξηση του ΦΠΑ σε περιόδους 

ύφεσης και χαμηλής οικονομικής επίδοσης οδηγεί σε χαμηλότερα φορολογικά έσοδα. Επίσης, οι 

υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, εντοπίζουν στην Ελλάδα «τρύπα» στα έσοδα του ΦΠΑ, 

(VAT Gap), τουλάχιστον 6,65 δισ. ευρώ, ετησίως. Μάλιστα, σε ποσοστιαία βάση, η διαφορά που 

χωρίζει τις πραγματικές εισπράξεις από το ποσό που κανονικά θα έπρεπε να καταλήγει στα 

ταμεία του κράτους είναι 33%, από τις μεγαλύτερες στην Ευρώπη και διπλάσια του μέσου 

ευρωπαϊκού όρου 16%. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Σ.Ε.Ε. & Ε.Β.ΕΠ. ΓΙΑ ΤΟ ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΤΗΣ ''ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ'' 

Ο Πρόεδρος της Ε.Σ.Ε.Ε. του Ε.Β.Ε.Π., κ. Βασίλης Κορκίδης. 

αναφορικά με τη πτώχευση της Ηλεκτρονικής Αθηνών 

δήλωσε: «Πιστεύω  ότι, κάτι τέτοιες στιγμές, πτώχευσης 

ελληνικών επιχειρήσεων, όπως η "Ηλεκτρονική Αθηνών" με 

ιστορία, κόπους και δουλειά 66 ετών, τα γεγονότα "μιλούν” 

από μόνα τους, καθώς αποτυπώνουν γλαφυρά το μέγεθος της καταστροφής, που έχουν 

προκαλέσει τα 7 χρόνια ύφεσης και των υπερβολικών μνημονιακών μέτρων στην ελληνική 

οικονομία. Η υπερφορολόγηση, η μείωση της κατανάλωσης και η έλλειψη ρευστότητας είναι οι 

τρείς βασικές αιτίες κατάρρευσης της εμπορικής δραστηριότητας, ενώ τα "capital controls" 

είναι η αφορμή για οριστικό κλείσιμο των εξουθενωμένων μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 

Περισσότερα… 

 

 

ΕΡΕΥΝΑ ΙΝ.ΕΜ.Υ. – Ε.Σ.Ε.Ε. : «ΖΩΝΕΣ ΕΡΗΜΟΠΟΙΗΣΗΣ» ΤΩΝ ΑΓΟΡΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

ΚΑΙ ΤΙΣ ΣΥΝΟΙΚΙΕΣ 

Πτωτική τάση παρουσιάζει η αναλογία των κλειστών επαγγελματικών 

στεγών στην εμπορική αγορά της Αθήνας, μετά από την κορύφωση, που 

σημείωσε το Σεπτέμβριο του 2013 στο επίπεδο του 32,3%, όπως 

προκύπτει από την εξαμηνιαία έρευνα του ΙΝ.ΕΜ.Υ.-Ε.Σ.Ε.Ε. για την 

http://www.pcci.gr/evepimages/press140416_F3567.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/ILEKTRONIKI_F12088.pdf


αποτύπωση της επιχειρηματικής δραστηριότητας στις κεντρικές εμπορικές αγορές. Στην 

τωρινή καταγραφή, επιβεβαιώνεται η οριακή αποκλιμάκωση, που σημειώθηκε στην 

προηγούμενη καταγραφή (26,4% το Σεπτέμβριο 2015), αλλά φαίνεται ότι, καταγράφεται μια 

περαιτέρω πτωτική τάση, καθώς η αναλογία των κλειστών φτάνει σήμερα το 25,9%. «....Η 

γεωγραφική συρρίκνωση των εμπορικών αγορών, η συγκέντρωση του λιανεμπορίου στο 

κέντρο και ο περιορισμός των καταστημάτων σε παραδοσιακούς εμπορικούς δρόμους, έχει ως 

αποτέλεσμα την αποκλιμάκωση και την υπαρκτή πτώση των λουκέτων στα κέντρα των 

πόλεων, αλλά ταυτόχρονα και τη δημιουργία "ζωνών ερημοποίησης" στις περιφερειακές και 

συνοικιακές αγορές» δήλωσε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Συνομοσπονδίας Εμπορίου και 

Επιχειρηματικότητας, κ. Βασίλης Κορκίδης. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

ΘΕΣΗ ΜΗ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΓΧΩΡΙΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΣΕ ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΖΩΝΗ 

Σας ενημερώνουμε για την Απόφαση του Γενικού Γραμματέα Δημοσίων 

Εσόδων, με θέμα: «Θέση μη κοινοτικών και εγχώριων εμπορευμάτων σε 

Ελεύθερη Ζώνη: α. Διαδικασία απαλλαγής από το φόρο προστιθέμενης 

αξίας, κατά τη θέση εμπορευμάτων σε Ελεύθερη Ζώνη, β. Διαδικασία καταβολής του φόρου 

προστιθέμενης αξίας, κατά την έξοδο εμπορευμάτων από την Ελεύθερη Ζώνη και την ανάλωσή 

τους στο εσωτερικό της χώρας», η οποία δημοσιεύθηκε στο Φ.Ε.Κ. 577/Β/3-3-2016. 

Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

Ε.Σ.Ε.Ε.: ΕΚΠΤΩΣΗ 20% ΣΕ ΤΟΥΡΙΣΤΕΣ ΑΠΟ 4 «ΤΙΜΩΜΕΝΕΣ ΧΩΡΕΣ» 

Έκπτωση 20% θα δίνουν τα εμπορικά καταστήματα κάθε χρόνο για 

τους τουρίστες από «4 τιμώμενες χώρες». Για το 2016 οι 4 

τιμώμενες χώρες θα είναι: το Ισραήλ, η Ρωσία, η Τουρκία και οι 

Η.Π.Α., ενώ για το 2017 θα είναι: η Κίνα, το Ιράν, τα Δυτικά 

Βαλκάνια και η Ε.Ε. Η πρωτοβουλία «Τιμώμενη Χώρα» είναι του υφυπουργού Εξωτερικών, κ. 

Δημήτρη Μάρδα, «την οποία αποδέχθηκε η ελληνική επιχειρηματική κοινότητα θέλοντας να 

αναδείξει την εμπορική δραστηριότητα στην τουριστική περίοδο και να ανταμείψει την 

εμπιστοσύνη, που επιδεικνύουν οι ξένοι τουρίστες», σημείωσε ο Πρόεδρος της Ελληνικής 

Συνομοσπονδίας Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας, κ. Βασίλης Κορκίδης σε κοινή Συνέντευξη 

Τύπου. Περισσότερα… 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΙΝ.ΕΜ.Υ. Ε.Σ.Ε.Ε. 

Επιστροφή 

http://www.pcci.gr/evepimages/INEMY_Res_F15864.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/Pol1026_F16190.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/pressESEE130416_F16008.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/INEMY_Tourism_F15152.pdf


 

 

Σ.Β.Α.Π.: «ΟΥΤΕ ΣΚΕΨΗ, ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ ΦΟΡΟΥ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ ΣΤΑ 

ΚΑΠΝΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ» 

Την πλήρη αντίθεση του Συνδέσμου Βιομηχανιών Αττικής και Πειραιώς 

για τις σκέψεις που γίνονται, σύμφωνα με διαρροές και πληροφορίες από 

κάθε πλευρά, σχετικά με επιλογή της κυβέρνησης να αυξήσει τον ειδικό 

φόρο κατανάλωσης στα καπνικά προϊόντα διατυπώνει σε υπόμνημά του προς τα αρμόδια 

οικονομικά υπουργεία, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου, κ. Δημήτρης Μαθιός, τονίζοντας σε δηλώσεις 

του, ότι «…η συνεχής φορολόγηση, χωρίς περικοπές δαπανών μονιμοποιεί την ύφεση στην 

οικονομία..». Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

Η  ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΔΕΣΜΗ ΤΟΥ ΕΝΩΣΙΑΚΟΥ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΟΥ ΚΩΔΙΚΑ (UCC) 

Aπό την 1η Μαΐου 2016, παύει να ισχύει ο Κοινοτικός Τελωνειακός 

Κώδικας (Καν. 2913/92) και οι διατάξεις εφαρμογής του (Καν. 2454/93). 

Οι διατάξεις του Ενωσιακού Τελωνειακού Κώδικα (UCC, DA και ΙΑ) κατά 

το μεγαλύτερο μέρος τους προβλέπουν την υποβολή ηλεκτρονικών 

διασαφήσεων και την ηλεκτρονική ανταλλαγή δεδομένων, τόσο μεταξύ των τελωνειακών 

αρχών, όσο και μεταξύ των οικονομικών φορέων και των τελωνειακών αρχών. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

ΝΕΑ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΕΞΑΙΡΕΣΗ ΠΩΛΗΣΗΣ ΤΩΝ «ΚΟΚΚΙΝΩΝ» ΔΑΝΕΙΩΝ ΣΕ FUNDS 

Νέα παράταση, έως και τις 15 Μαΐου 2016, στην εξαίρεση πώλησης 

των «κόκκινων» δανείων από την πώλησή τους σε funds, δίνει το 

υπουργείο Οικονομίας. Συγκεκριμένα, με τροπολογία που κατατέθηκε 

στη Βουλή, προβλέπεται η εξαίρεση από πώληση σε funds των 

«κόκκινων» στεγαστικών δανείων των νοικοκυριών,των «κόκκινων» καταναλωτικών δανείων 

καθώς και των «κόκκινων» δανείων μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Σύμφωνα με την αιτιολογική 

έκθεση, η παράταση αυτή δίνεται μέχρι τη θέσπιση του κατάλληλου ρυθμιστικού πλαισίου για 

το οποίο η ελληνική κυβέρνηση βρίσκεται σε διαπραγμάτευση με τους θεσμούς. Επιπλέον, 

παρατείνεται για δυο ακόμα μήνες και συγκεκριμένα, έως τις 30 Ιουνίου 2016, για τον ίδιο λόγο 

και η ισχύς του Νόμου «Δένδια», μέχρι να καθοριστεί το νέο βελτιωμένο πλαίσιο για τη ρύθμιση 

των χρεών μικρών επιχειρήσεων και επαγγελματιών προς τράπεζες. 

Επιστροφή 

http://www.pcci.gr/evepimages/pessSVAP120416_F15302.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/UCC_F16272.pdf


 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΥΠ.ΕΞ., ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΑ 

22.04.16., ΣΤΙΣ 11:00 πμ 

Στο πλαίσιο των δράσεων οικονομικής διπλωματίας, που υλοποιεί 

το Υπουργείο Εξωτερικών για την προώθηση των οικονομικών και 

εμπορικών συμφερόντων της χώρας μας και ειδικότερα της 

εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων, πραγματοποιείται την 

Παρασκευή 22 Απριλίου 2016, στις 11:00 πμ.  ενημερωτική εκδήλωση, κατά την οποία ο 

Υφυπουργός Εξωτερικών, κ. Δ. Μάρδας, θα παρουσιάσει το σύνολο των ενεργειών, που το 

ΥΠ.ΕΞ. υλοποίησε το 2015 και εκείνων που έχει προγραμματίσει για το τρέχον έτος. 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

Επιστροφή 

 

 

ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΑΠΟ ΤΟΝ Ε.Φ.Κ. ΣΤΟ ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ ΓΙΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΕΣ ΚΑΙ ΒΙΟΤΕΧΝΙΕΣ 

Την απαλλαγή από τον Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης του φυσικού 

αερίου, βιομηχανιών και βιοτεχνιών, που το χρησιμοποιούν 

αποκλειστικά, ως πρώτη ύλη για την παραγωγή των προϊόντων τους, 

εξαιρουμένης της παραγωγής προϊόντων ενέργειας, προβλέπει τροπολογία που ψηφίστηκε από 

τη Βουλή. Η απαλλαγή θα έχει αναδρομική ισχύ από 1/1/2016. Οι όροι, οι προϋποθέσεις, 

διαδικασία και ο τρόπος ελέγχου για την απαλλαγή από τον Ε.Φ.Κ. του φυσικού αερίου, θα 

καθοριστούν με κοινή υπουργική απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και Περιβάλλοντος. 

Της ευνοϊκής ρύθμισης εξαιρούνται οι επιχειρήσεις με ληξιπρόθεσμες οφειλές προς τα 

ασφαλιστικά ταμεία και τους εργαζομένους τους. Η δυνατότητα για τη χορήγηση της 

απαλλαγής προβλέπεται σε ευρωπαϊκή οδηγία, ενώ εφαρμόζεται ήδη για άλλες κατηγορίες 

ενεργειακών προϊόντων, όπως το DIESEL, η κηροζίνη και το ελαφρύ πετρέλαιο. 

Επιστροφή 

 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΟΜΙΛΟΥ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΠΕΙΡΑΙΑ «ΕΞΑΛΕΙΠΤΡΟΝ 2016», 

18.04.2016, ΣΤΙΣ 20:00, Ε.Β.Ε.Π. 

Οκτώ ξεχωριστές γυναικείες προσωπικότητες θα βραβευτούν από το  

«ΕΞΑΛΕΙΠΤΡΟΝ»,  Όμιλο Γυναικών Πειραιά  για τις Τέχνες,  τα Γράμματα, τον 

Πολιτισμό, τις Επιστήμες, στην τρίτη απονομή των βραβείων «ΒΡΑΒΕΙΑ 

ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΕΞΑΛΕΙΠΤΡΟΝ»  2016. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί, τη Δευτέρα 

http://www.pcci.gr/evepimages/InvYPEX_F16112.pdf


18 Απριλίου 2016, στις 20:00, στο Μέγαρο του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 

Πειραιώς.  Το Βραβείο «Γυναικείας Επιχειρηματικότητας» θα αποδοθεί στην Διευθύνουσα 

Σύμβουλο της "Navigator Shipping Consultants" και δημιουργό του "iforu – Greek Mentoring 

Network", κα Δανάη Μπεζαντάκου από τον Πρόεδρο του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδη. Η είσοδος είναι 

ελεύθερη.  Περισσότερα… 

Επιστροφή 

http://www.exaleiptron.eu/the-announces/211-deltio-typou-vraveia-2016

